

รายงานการประชุม
“บุคลากรศูนย์เทคโนโลยีสารสนเทศ”
ครั้งที่ 3/2549

เมื่อวันศุกร์ที่ 27 มกราคม 2549 เวลา 9.00 น.

ณ ห้องประชุม C103 อาคารศูนย์เทคโนโลยีสารสนเทศ

.....

คณะกรรมการผู้เข้าร่วมประชุม

- | | |
|-----------------------------|---|
| 1. ผศ.ดร. ศิริชัย อุ่นศรีสง | รองอธิการบดีฝ่ายวิจัยและเทคโนโลยีสารสนเทศ /
ประธานโครงการจัดตั้งศูนย์เทคโนโลยีสารสนเทศ |
| 2. นางศรีกุล นันทะขมภู | หัวหน้างานเลขานุการ |
| 3. นายสมชาย อารยพิทยา | หัวหน้าฝ่ายวิจัยและพัฒนา |
| 4. นายวุฒิพล คล้ายทิพย์ | หัวหน้าฝ่ายระบบเครือข่ายและบริการอินเทอร์เน็ต |
| 5. นายประวิทย์ วิมานทอง | หัวหน้าฝ่ายฝึกอบรมและพัฒนาสื่อสารสนเทศ |
| 6. นางพรสวรรค์ ดวงบาล | หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป |
| 7. นางอุทัยวรรณ จิโน | นักวิชาการคอมพิวเตอร์ 6 ระดับ 6 |
| 8. นายสุรเดช ไชยมงคล | พนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่ง นักวิชาการคอมพิวเตอร์ |
| 9. นายนิพนธ์ พิมาสน | พนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่ง นายช่างเทคนิค |
| 10. นางสาวอภิญญา ปัญญาสิทธิ | พนักงานราชการ ตำแหน่ง นักวิชาการคอมพิวเตอร์ |
| 11. นางสาวนพมาศ สุขใจ | พนักงานราชการ ตำแหน่ง นักวิชาการคอมพิวเตอร์ |
| 12. นายอุดมวิทย์ นักดนตรี | พนักงานราชการ ตำแหน่ง นักวิชาการคอมพิวเตอร์ |
| 13. นายคล้อย ประถมทรัพย์ | พนักงานราชการ ตำแหน่ง นักวิชาการคอมพิวเตอร์ |
| 14. นางสาวสุมาลี สุพรรณนอก | นักวิชาการคอมพิวเตอร์ |
| 15. นายสมพงษ์ วงศ์ใหญ่ | นักวิชาการคอมพิวเตอร์ |
| 16. นางสาวศุภวรรณ สัจจากุล | นักวิชาการคอมพิวเตอร์ |
| 17. นางสาวฉัฐกฤตา โกมลนาค | นักภูมิสารสนเทศ |
| 18. นางสาวลัดดาพร ละออง | คนงาน |

เริ่มการประชุม เวลา 09.20 น.

เมื่อผู้เข้าร่วมประชุมมาครบองค์ประชุมแล้ว ประธานกล่าวเปิดประชุมและเริ่มดำเนินการประชุมตามวาระดังนี้

วาระที่ 1 เรื่องแจ้งเพื่อทราบ

ผศ.ดร.ศิริชัย อุ่นศรีสัง (ประธาน) ได้แจ้งให้ที่ประชุมทราบ ดังนี้

1. บทบาทของศูนย์เทคโนโลยีที่มีกับมหาวิทยาลัยนั้น เริ่มแรกได้จัดตั้งโครงการศูนย์เทคโนโลยีสารสนเทศเพื่อจัดการระบบเครือข่ายและให้บริการอินเทอร์เน็ต นอกจากนั้นศูนย์ ยังสนับสนุนงานทางด้านซอฟต์แวร์ รวมถึงงาน Animation ด้วย ทั้งนี้ทางบริษัท SIPA ได้ซื้อโปรแกรมทางด้าน Animation ไว้ ทางมหาวิทยาลัยไม่แน่ใจว่าเราจะขอเข้าไปใช้ได้หรือไม่ แต่อย่างไรก็ตามขอให้มีการพัฒนาตัวเองในงานทางด้าน Animation ต่อไป
2. ในเรื่องของงานบริการห้องอินเทอร์เน็ต ขอให้ช่วยกันดูแล เนื่องจากในอนาคตเมื่ออาคารเรียนรวมเสร็จ จะมีการให้บริการห้องอินเทอร์เน็ตพร้อมเครื่องคอมพิวเตอร์เพิ่มขึ้นอีกจำนวน 270 เครื่อง
3. ในงานดูแลเว็บไซต์ ขอให้ฝ่ายฝึกอบรมและพัฒนาสื่อสารสนเทศดูแลเรื่องการปรับปรุงข้อมูลและเรื่องเว็บไซต์ของหน่วยงานต่างๆ ที่ฝากไว้ที่ศูนย์ฯ ด้วย
4. ในการมาปฏิบัติงานราชการ ขอให้ทุกคนปฏิบัติอย่างเคร่งครัด มีระเบียบวินัยในตนเอง หรือหากมีความจำเป็นหรือมีธุระขอให้แจ้งทุกครั้ง อีกทั้งขอให้มีการทำงานเป็นทีม
5. การใช้ครุภัณฑ์ ขอมีการทำหลักฐานการยืมคืน และเมื่อคืนแล้วขอให้มีการตรวจสภาพอุปกรณ์ด้วย รวมถึงการโยกย้ายอุปกรณ์ครุภัณฑ์ขอให้มีการทำบันทึกการเคลื่อนที่โยกย้ายไว้เป็นหลักฐานด้วย
6. การให้บริการห้องปฏิบัติการภูมิสารสนเทศและการให้บริการการจัดพิมพ์ภาพโปสเตอร์ขนาด A0 และ A1 ขอให้มีการรายงานข้อมูลรายรับ รายจ่ายต่อเดือน พร้อมระบุรายการพิมพ์ที่อนุเคราะห์ให้กับหน่วยงานต่างๆ โดยขอฝากให้พรสวรรค์ ดวงบาล ติดตามด้วย

นายอุดมวิทย์ นักดนตรี ได้นำเสนอผลงานทางด้าน Animation แนะนำมหาวิทยาลัยของนักศึกษาที่ได้รับรางวัลเสนอให้ที่ประชุมรับทราบ พร้อมเรียนเชิญ ผศ.ดร.ศิริชัย อุ่นศรีสัง มอบรางวัลดังนี้

รางวัลชนะเลิศ

ชื่อผลงาน “เมล็ดข้าวของแม่โจ้”

จัดทำโดย นายสุทธิรักษ์ กล้ากลางชน นักศึกษาศาสาเทคโนโลยีสารสนเทศ

รางวัลรองชนะเลิศอันดับที่ 1

ชื่อผลงาน “หนุ่มน้อยคาวบอยแม่โจ้”

จัดทำโดย นายพอล เซาว์สถิตกุล นักศึกษาศาสาเทคโนโลยีสารสนเทศ

รางวัลรองชนะเลิศอันดับที่ 2

ชื่อผลงาน “ความชุ่มชื้นสู่พื้นดิน”
 จัดทำโดย นายวิชาญ ชัยจำรัส นักศึกษาคณะเทคโนโลยีสารสนเทศ

รางวัลชมเชย

ชื่อผลงาน “Cowgirl”
 จัดทำโดย นายพิทักษ์ ไชยลังกา นักศึกษาคณะเศรษฐศาสตร์สิ่งแวดล้อม
 ชื่อผลงาน “โปะโก๊ะจัง”
 จัดทำโดย นางสาวรัชญา ภูมรา นักศึกษาคณะเทคโนโลยีสารสนเทศ

วาระที่ 2 รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ 2 /2549

ผศ.ดร.ศิริชัย อุ่นศรีสง ได้แนะนำว่าในการรับรองรายงานการประชุมขอให้มีการตรวจสอบ
 ดังนี้คือ

1. ผู้เข้าร่วมการประชุม
 2. ความถูกต้องของคำและกิจกรรมในแต่ละหัวข้อ
- ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุม

วาระที่ 3 รายงานความก้าวหน้า

ได้สรุปผลการรายงานความก้าวหน้า ปัญหาและอุปสรรคของฝ่ายต่างๆ ดังนี้

3.1 ฝ่ายวิจัยและพัฒนา

นายคล้อย ประถมทรัพย์ ได้รายงานต่อที่ประชุม ดังนี้

- ระบบงาน E-Office ขณะนี้อยู่ในขั้นตอนของการเปิดช่องประมวล
- การปรับปรุงระบบงานสารสนเทศบุคลากรผ่าน WEB แบบ Single Sign On ได้ดำเนินการเป็นที่เรียบร้อยแล้ว โดยการใช้รหัสผ่านตัวเดียวกับรหัสผ่านของ E-Mail
- โปรแกรมเงินเดือนบุคลากร ได้ประสบกับปัญหาด้านความเห็นในเรื่องความต้องการใช้โปรแกรมในหน่วยงานต่างๆ ที่ไม่ตรงกัน

นายสมชาย อารยพิทยา ได้รายงานต่อที่ประชุม ดังนี้

- โปรแกรมแปลงข้อมูลบุคลากร/นักศึกษาให้อยู่ในรูปแบบของ สกอ. ได้ดำเนินการเป็นที่เรียบร้อยแล้ว โดยโปรแกรมจะทำการแปลงข้อมูลจากฐานข้อมูลของกองการเจ้าหน้าที่มาเป็นรูปแบบของ สกอ.
- ได้จัดส่งข้อมูลนักศึกษา, หลักสูตร และบุคลากรให้ สกอ. เป็นที่เรียบร้อยแล้ว

นางสาวนพมาศ สุขใจ ได้รายงานต่อที่ประชุม ว่าระบบงาน E-Research ขณะนี้กำลังอยู่ในขั้นตอนการประสานงานกับสำนักวิจัยและส่งเสริมวิชาการการเกษตร เพื่อขอระบบงานมาเชื่อมโยงเข้ากับระบบงาน MIS

นายอุดมวิทย์ นักดนตรี ได้รายงานต่อที่ประชุม ว่าการสร้างห้องปฏิบัติการตัดต่อและบันทึกเสียงด้วยระบบดิจิทัล ขณะนี้กำลังดำเนินการสอบถามราคาและทำเรื่องขออนุมัติเงินงบประมาณเพื่อจัดซื้ออุปกรณ์ทางด้านอิเล็กทรอนิกส์ และอุปกรณ์ถ่ายภาพ โดยขณะนี้ได้จัดทำผู้รายการ เพื่อนำเสนองานทางด้านแอนิเมชัน รายการ UBC รายการ ITTV

นางสาวฉัฐกฤตา โกมลนาค ได้รายงานต่อที่ประชุมว่า งานระบบภูมิสารสนเทศ ขณะนี้ได้ทำการแก้ไขปรับปรุงแผนที่ทะเบียนคุณลักษณะคอมพิวเตอร์ใหม่แล้ว แต่ระบบโปรแกรม ArcIMS ยังประสบปัญหาในเรื่องการแสดงผลข้อมูลที่ไม่สนับสนุนภาษาไทย และการแสดงผลชั้นข้อมูลที่มีจำนวนมาก ไม่สามารถดาวน์โหลดได้ จึงไม่สามารถนำแผนที่ชุดใหม่ขึ้นแสดงได้ จึงกำลังดำเนินการหาวิธีการแก้ไขปรับปรุงอยู่ และกำลังดำเนินการจัดทำระบบทะเบียนครุภัณฑ์ ของศูนย์เทคโนโลยี เป็นระดับต่อไป

ข้อเสนอแนะในที่ประชุม

ผศ.ดร.ศิริชัย อุ่นศรีส่ง ได้เสนอข้อคิดเห็นดังนี้

- ระบบงานสารสนเทศบุคลากร แบบ Single Sign On เสนอให้มีระบบการแก้ไขรหัสผ่านด้วยตัวเอง ผ่านระบบ Online
- โปรแกรมเงินเดือน เสนอให้หน่วยงานที่มีความต้องการใช้ระบบงาน ดำเนินเรื่องขอทำโปรแกรมเงินเดือนให้ มายังศูนย์เทคโนโลยีสารสนเทศ

3.2 ฝ่ายระบบเครือข่ายและบริการอินเทอร์เน็ต

นายวุฒิพล คล้ายทิพย์ ได้รายงานต่อที่ประชุม ดังนี้

- Campus Agreement ได้จัดดำเนินงานสัมมนาเกี่ยวกับ Campus Agreement ไปแล้ว โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อพิจารณาความต้องการใช้และข้อปฏิบัติ ซึ่งในการขอใช้โปรแกรม จะให้มีการลงทะเบียนก่อนเพื่อขอดาวน์โหลดโปรแกรมต่อไป ทั้งนี้ในการจัดสัมมนาคาดว่าจะจัดทำปีละ 2 ครั้ง
- การรณรงค์ใช้ E-Mail Address (.mju.ac.th) จะขอให้มีการรณรงค์ใช้ โดยเริ่มจากเจ้าหน้าที่บุคลากร ภายในศูนย์เทคโนโลยีสารสนเทศก่อนเป็นอันดับแรก

นายสุรเดช ไชยมงคล ได้รายงานต่อที่ประชุมเกี่ยวกับงานเครือข่ายอินเทอร์เน็ต ดังนี้

- การดูแลระบบเครือข่าย ได้ประสบปัญหาในเรื่องการเข้าถึงข้อมูลในช่วงบ่ายจะทำได้ช้า อาจเกิดขึ้นเนื่องจากปัญหาการเล่นเกมนออนไลน์ของนักศึกษา ที่เป็นผลต่อความเร็วในการเชื่อมต่อได้
- เครื่อง SAN Server ได้ลองใช้แล้วพบปัญหาว่า เมื่อไฟดับ จะต้องมีการกำหนด Config (Re-Config) ให้เครื่องใหม่ ซึ่งดำเนินการแก้ไขปัญหานี้อยู่ โดยข้อมูลที่เก็บไว้ในเครื่อง SAN ได้แก่ Web E-Learning, E-Mail โดยจะแจ้งให้งาน 3 มิติมาใช้พื้นที่หน่วยความจำในระบบ SAN ต่อไป
- Harddisk ของฝ่ายประกันคุณภาพซึ่งฝากไว้ เสีย ซึ่งได้ทำการ Backup ได้ เฉพาะข้อมูล ไม่สามารถทำการ Backup ระบบซอฟต์แวร์ไว้ได้

นางอุทัยวรรณ จิโน ได้รายงานต่อที่ประชุมเกี่ยวกับงานการให้บริการอินเทอร์เน็ต ดังนี้

- ขณะนี้เครื่องคอมพิวเตอร์ที่เช่ามาใหม่ จำนวน 100 เครื่อง ได้ติดตั้งโปรแกรมป้องกันการเล่นเกมออนไลน์แล้ว โดยเครื่องเก่ายังไม่สามารถติดตั้งได้ ซึ่งกำลังติดต่อประสานงานขอโปรแกรมมาติดตั้งทั้งหมดต่อไป
- ได้กำหนดเวลาการใช้ห้องบริการอินเทอร์เน็ตเป็น วันละ 3 ชั่วโมง โดยให้บริการได้ 50 ชั่วโมงต่อเดือนต่อคน

3.3 ฝ่ายฝึกอบรมและพัฒนาสื่อสารสนเทศ

นายประวิทย์ วิมานทอง ได้รายงานต่อที่ประชุมดังนี้

- ได้จัดทำ Website Search Engine แล้ว โดยจัดไว้ที่หน้าเว็บไซต์ของมหาวิทยาลัย
- คณะที่ตั้งขึ้นใหม่ ได้มอบหมายให้ นายสมพงษ์ วงศ์ใหญ่ นางสาวสุมาลี สุพรรณนอก และนางสาวอภิญญา ปัญญาสิทธิ จัดทำเว็บไซต์ประชาสัมพันธ์คณะที่ได้ทำเรื่องมาขอให้ช่วยทำ
- ITTV ทางฝ่ายได้ดำเนินการติดต่อไปยังกองกิจการนักศึกษา โดยจะจัดให้มีชมรมจัดรายการทีวี และมาขอใช้ห้องปฏิบัติการที่เราได้
- เสนอขอเปลี่ยนโต๊ะห้องในห้อง IT ชั้น 3 เนื่องจากปัจจุบันมีไม่เพียงพอ
- รายการสารคดีจาก UBC จะมีโครงการจัดรายการ 1 วันต่อรายการ และจะขอ Endcode เพิ่ม
- การจัดทำ CD รายวิชาและหลักสูตร ยังไม่ได้จัดทำ เนื่องจากข้อมูลหลักสูตรบางคณะยังไม่ครบ
- การฝึกอบรมผู้ดูแลเว็บไซต์ ของหน่วยงานภายใน จะดำเนินการในลักษณะมอบนโยบายแจ้งให้ทราบ

ข้อเสนอแนะในที่ประชุม

ผศ.ดร.ศิริชัย อุ๋นศรีส่ง ได้แนะนำให้มีการพบปะประชุมนักเอกสารสนเทศของหน่วยงานภายในมหาวิทยาลัยแม่โจ้ด้วย

2.4 ฝ่ายบริหารงานทั่วไป

นางพรสวรรค์ ดวงบาล (หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป) รายงานดังนี้

1. จำนวนเงินส่งคลัง ปี 2549 มีลำดับรายการดังนี้

ลำดับที่	รายการ	จำนวนเงิน
1	ค่าพิมพ์งาน	-
2	ค่าพิมพ์โปสเตอร์	3,500
3	ค่าเช่าเครื่องคอมฯ	-
4	ค่าวิเคราะห์ข้อมูล	-
5	ค่าเช่าสถานที่	44,200
6	ค่าลงทะเบียนฝึกอบรม	38,380
7	ค่าสมัครสอบฯ	-
8	เงินสนับสนุนจากบริษัท	25,000
9	ค่าเช่าพื้นที่เว็บไซต์	-
รวมเงิน		111,080

2. มีการจัดงานวัน Big Cleaning Day ในวันศุกร์ที่ 3 กุมภาพันธ์ 2549

นายนิพนธ์ พิมาสน (พนักงานมหาวิทยาลัย ตำแหน่งนายช่างเทคนิค) รายงานว่างานซ่อมบำรุงขณะนี้เป็นการรับแจ้งผ่านทางโทรศัพท์ และในการซ่อมบำรุงอุปกรณ์ต่างๆ อาทิ เครื่องปรับอากาศ อุปกรณ์ในห้องน้ำ ได้ติดต่อช่างมาแก้ไข แต่มักคิดปัญหาว่าซ่อมแล้ว ยังคงมีปัญหาในการใช้งานอยู่

ข้อเสนอแนะในที่ประชุม

ผศ.ดร.ศิริชัย อุ๋นศรีส่ง มีข้อเสนอแนะดังนี้

1. ให้มีการทำสถิติการให้ความอนุเคราะห์ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ กับหน่วยงานต่างๆ เพื่อให้เป็นข้อมูลในการพิจารณาการขอความอนุเคราะห์และปริมาณเครื่องต่อไป
2. ให้มีการกำหนดระยะเวลาประกันการซ่อมด้วย

วาระที่ 4 เรื่องอื่นๆ

1. โครงการ IT สัญจร

นางสาวอภิญา ปัญญาสิทธิ รายงานผลการดำเนินงานตามโครงการ IT สัญจร ว่ามีความพึงพอใจ 90 เปอร์เซ็นต์ ในจัดการดำเนินงานโครงการเพื่อประโยชน์ในการดำเนินงานของ

ศูนย์ฯ โดยจากการดำเนินงานสรุปความคิดเห็น ความต้องการ ปัญหาและอุปสรรคที่พบ จากหน่วยงานภายในมหาวิทยาลัย ได้ดังนี้

1. ระบบเครือข่ายอินเทอร์เน็ตล่าช้า
2. ดิคปัญหาไวรัสในระบบเครือข่ายอินเทอร์เน็ต
3. ต้องการให้ศูนย์ฯ จัดบุคลากรเป็นที่ปรึกษา ดูแล ประสานงานในการวางระบบ โปรแกรมต่างๆ
4. แนะนำให้มีการจัดหาเครื่องคอมพิวเตอร์สำหรับนักศึกษาเพิ่ม เพื่อให้เพียงพอต่อการใช้งาน
5. แนะนำให้มีการแบ่งพื้นที่ใช้งานอินเทอร์เน็ตสำหรับคณาจารย์เพื่อใช้ในการทำงาน ค้นคว้า งานวิจัย และวิเคราะห์ข้อมูลแบบออนไลน์
6. แนะนำให้มีการจัดเสวนาปัญหาการทำงานที่เกี่ยวกับโปรแกรมต่างๆ
7. แนะนำให้มีการขยายการให้บริการอินเทอร์เน็ตไปยังบ้านพัก แพลตภายในมหาวิทยาลัยของบุคลากร

2. วารสาร IT

บรรณาธิการ วารสาร IT ชุดต่อไปมอบหมายให้หัวหน้าฝ่ายระบบเครือข่ายและบริการอินเทอร์เน็ต เป็นบรรณาธิการดำเนินการ

ข้อเสนอแนะในที่ประชุม

1. ผศ.ดร.ศิริชัย อุ๋นศรีสัง เสนอให้มีการพิจารณาคำนวณเรื่องค่าใช้จ่ายในการบริการอินเทอร์เน็ต ในพื้นที่ของบ้านพักและแพลตข้าราชการด้วย
2. นายวุฒิพล คล้ายทิพย์ เสนอว่าถ้าในแพลต แนะนำให้มีการเชื่อมต่อโดยผ่านสาย LAN ส่วนบริเวณบ้านพัก เป็นการเชื่อมต่อด้วยระบบ Wireless จะดีกว่า
3. สำหรับวารสาร IT ฉบับที่ 1 ที่ประชุมมีมติให้มีการแก้ไขสี ไม่ใช่พื้นสีเข้ม และ ผศ.ดร.ศิริชัย อุ๋นศรีสัง แนะนำเพิ่มเติมว่าการเขียนบทความขอให้พิจารณากลุ่มเป้าหมายด้วย เช่น กลุ่มบุคลากร และกลุ่มนักศึกษา เนื้อหา ข่าว สาระ จะมีความแตกต่างกัน

ปิดการประชุม เวลา 12.00 น.

นางสาวณัฐกฤตา โกมลนาค
ผู้บันทึกการประชุม

นางพรสวรรค์ ดวงบาล
ผู้ตรวจรายงานการประชุม